

Sobre un acuerdo municipal

El acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, al aprobar y acoger, con el beneplácito que merecía, la proposición formulada por el concejal señor Zamora, nuestro querido compañero de redacción, entraña dos aspectos importantísimos y ambos altamente beneficiosos para la vida de la provincia en las respectivas esferas a que esos aspectos se refieren. No es necesario ponderar la importancia que en orden al desarrollo de la vida económica de la extensa comarca por donde ha de circular la nueva vía, tiene la realización de esa obra. Además de dar fácil acceso a la circulación mercantil, a la copiosa producción de una zona tan fértil y extensa, y de disminuir en tantos kilómetros el trayecto de Badajoz a Madrid y de Badajoz a Sevilla, si se hace el pequeño ramal a Cala, tiene la interesantísima importancia de hacer a Badajoz un centro de las comunicaciones entre Sevilla y Lisboa.

Y si se lograra la construcción del ferrocarril proyectado entre Villanueva de la Serena y Talavera de la Reina, incluido entre los dieciséis proyectos declarados de interés nacional, Badajoz sería el centro obligado de la comunicación entre Lisboa, Madrid y Sevilla, puesto que por esta población pasarían las líneas de más corto trayecto y rápida comunicación, por tanto, entre las tres grandes capitales.

Pero si, en este aspecto, del beneficio material para esta comarca y su capital, tiene esa obra tan grande importancia en otro orden, en el de la iniciación de las costumbres públicas, capacitándose los pueblos para ejercer las facultades que la nueva legislación actual les ha facilitado, tiene este acuerdo la trascendencia de ser el primer ensayo que va a realizarse.

Por primera vez, un grupo de pueblos de Extremadura va a ponerse en contacto para constituir la mancomunidad de que habla la actual organización municipal. Es esta una de las capitales novedades que para la vida de los Municipios contiene su actual constitución. La vida del Municipio, en todo el siglo XIX, aquella triste ruina de nuestros antiguos Municipios, sólo podía moverse—bajo las férulas del Ministerio, siempre en manos del cacique dominante—dentro de los estrechos límites del término municipal respectivo.

Pero la vida local, si ha de desenvolverse con amplitud de aspiración a un pleno y vigoroso desenvolvimiento, tiene que relacionarse con las entidades que la rodean para recibir y prestar cooperaciones indispensables para esa plenitud de desarrollo.

El caso actual ofrece el primero de esa necesidad indispensable. Se trata de una obra que interesa por igual a un numeroso grupo de Municipios, y que ninguno de ellos puede realizar aislado. Por fortuna la legislación actual da a los Municipios facultades para constituir la agrupación cooperadora que sume los medios y los de dirección.

Va, pues, a hacerse el primer ensayo, se va a iniciar el camino. Es por tanto este un hecho que de la fortuna con que se realice puede traer para la provincia consecuencias de gran influjo en su porvenir.

Sabida es la poderosa influencia que en la impresionabilidad de los pueblos tiene siempre el éxito o el fracaso de los ensayos en el ejercicio y funcionamiento de las instituciones nuevas. En el fracaso no se suele mirar nunca más que el hecho escueto del fracaso; rara vez o nunca entra la opinión vulgar en el examen y discernimiento de la parte que en el tal fracaso correspondía a la ineficacia de la institución, o la que se deba a la inhabilidad o desacierto con que se utilizó. Lo mismo ocurre en el caso de éxito. Siempre se atribuye todo a la institución misma.

Por tanto, si en el caso presente, por inexperiencia—tan explicable en todas las iniciaciones—o por falta de fe—tan común en pueblos tan trabajados como los nuestros por todas las decepciones a que los ha acostumbrado el antiguo régimen—el propósito fracasara, sería mucho el tiempo que se necesitara para borrar, si se llegaba a borrar la impresión, y esa fecunda facultad que la legislación vigente pone hoy en manos de los Municipios, quedaría en el cuerpo legal siendo letra muerta para siempre, con respecto a los pueblos de nuestra provincia.

Por el contrario, si, mediante la

discreción, la serenidad y el estudio, vencer la inexperiencia, y mediante la confianza en el nuevo ambiente en que se mueven las Corporaciones municipales, vencer el escepticismo enervador producido por el anterior estado de cosas, se logra triunfar, no es aventurado el augurio de que para la provincia comienza una nueva y fecunda etapa de su vida.

El caso de las Mancomunidades municipales se repetirá—cuantas veces lo necesiten los intereses y la prosperidad de los pueblos, y éstos recibirán en poco tiempo un impulso poderoso que harán salir a la región del lamentable estado en que por falta de estos contactos y acoplamiento de fuerzas cooperadoras, se encuentra esta comarca, a pesar de los medios que tiene en su riqueza y fecundidad para ser una de las más florecientes y prósperas de la nación.

Tal es la trascendencia que, en este aspecto, tiene el acuerdo adoptado por el Municipio de la capital a propuesta del señor Zamora.

De la habilidad y decisión con que se lleve a cabo esta labor, depende, no sólo beneficio material tan importante para el presente como la realización de la obra que se pretende, sino el bien moral, para el porvenir de la provincia, de capacitarla para entrar con paso firme y seguro en la era más interesante de su vida, por la prosperidad que le es dado alcanzar mediante la consciencia de su propia fuerza para lograrla.

Y está bien que haya sido el Municipio de la capital el que haya tomado la iniciativa. Somos muy típicamente partidarios—ya lo hemos dicho antes de ahora—de esto que se ha venido llamando «capitalidades», ni para la provincia, ni para las naciones, sobre todo si las «capitalidades» han de consistir, como ha venido ocurriendo hasta ahora, en una absorción de vida, mediante las viejas centralizaciones burocráticas que dejaban paralizados y exangües a los pueblos sometidos a sus jurisdicciones, en beneficio de caciquismos y oligarquías que las hicieron siempre tan odiosas.

Sólo pueden justificarse en cierto modo las capitalidades de naciones, provincias, distritos, etcétera, etcétera, en el sentido de fraternal administración que ofrece el caso presente, siendo la que por su magnitud, cultura o superioridad de medios, tome la afectuosa iniciativa para emprender caminos de prosperidad prestando la mayor cooperación de sus medios, a la deficiencia de los más desvalidos, en lugar de absorber la vida ajena en beneficio de la propia.

El caso presente, lo repetimos, puede por todos conceptos ser el principio de una nueva fase en la vida material y espiritual de la provincia. Veremos si la fortuna acompaña a la saludable intención.

Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8
Ramón Albarrán, 14.—BADAJÓZ

UNA NOTICIA

El rápido de Badajoz a Madrid

Por conducto fidedigno sabemos que muy en breve, tal vez para primeros del mes de abril, quedará establecido el tren rápido de Badajoz a Madrid, mejora que anhelaba hace ya muchos años nuestra provincia por considerar que además de las ventajas materiales ha de representar una comodidad para los viajeros de Extremadura.

El viaje se hará de día, saliendo del tren de la estación de Badajoz a las ocho de la mañana para llegar a Madrid a las ocho de la noche y viceversa. Tendrá las paradas reglamentarias sólo en las estaciones más importantes del trayecto, en las que se detendrá breves minutos.

Según nos dicen, el nuevo servicio estaba dispuesto para inaugurarse este mes; pero a causa de circunstancias imprevistas ocurridas en las Aduanas con motivo del pago de derechos del nuevo material, se demorará poco tiempo esta mejora, de la que nos hallábamos ya muy necesitados.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

En la Presidencia

Consejo de Directorio

(POR TELEFONO)

Es aprobado el reglamento de recompensas militares

16, 22 30 h.

Sin noticias

Esta tarde cuando llegó a la Presidencia el general Gómez Jordana para asistir a la reunión del Consejo, conversó brevemente con los periodistas, a los que dijo que venía de asistir al banquete que el Estado Mayor había dado en obsequio suyo.

Luego les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarles.

Empieza el Consejo

A la hora de costumbre se reunió en la Presidencia en Consejo el Directorio militar, presidiendo el presidente interino del Directorio, general Gómez Jordana.

Por ser lunes no asistió al Consejo ningún subsecretario de departamento.

Referencia oficiosa

El Consejo terminó aproximadamente a las nueve de la noche. Vallespinosa después recibió, como de costumbre, a los periodistas, facilitándoles la referencia de los asuntos tratados en el Consejo.

Expedientes de Justicia

El general Vallespinosa dió cuenta al Consejo de varios expedientes del Departamento de Gracia y Justicia, dos de ellos referente a la Cárcel de Guadalajara y uno a la de Alicante.

Reglamentos

Se dió cuenta en el Consejo de un importante Real decreto regulando el régimen de transportes.

El Consejo prosiguió en su sesión de hoy el estudio del reglamento de inválidos, que quedó muy adelantado.

El viaje de Magaz

El Directorio recibió noticias de la llegada a Málaga del marqués de Magaz para inaugurar el cable submarino con Italia, cumpliendo en este acto exactamente el programa confeccionado.

Toma de posesión

Añadió el general Vallespinosa que mañana tomará el doctor Cortezo posesión de la presidencia del Consejo de Estado, cargo para el que recientemente ha sido designado.

De Marruecos

Por último, manifestó el referido vocal del Directorio que los telegramas recibidos de Marruecos acusan la más completa tranquilidad en todas las zonas del protectorado.

El reglamento de recompensas

Mañana publicará la *Gaceta* el reglamento de recompensas militares, aprobado en reciente Consejo por el Directorio.

El decreto es extensísimo y sintéticamente de él entresacamos el orden de prelación para conceder recompensas militares, que es como sigue:

Primero: Cruz Roja.

Segundo: Cruz de María Cristina.

Tercero: Ascenso al empleo inmediato.

Para premiar los hechos individuales se concederán la medalla Militar y la cruz laureada, siempre que se reúnan los requisitos exigidos.

Los generales y jefes de fuerzas están facultados para conceder y proponer ascensos, cuando los consideren merecidos, hasta el grado de suboficial.

Sala y Gómez Jornada conferencian

Hoy estuvo en la Presidencia el presidente de la Mancomunidad de Cataluña, don Alfonso Sala, conferenciando detenidamente con el jefe interino del Directorio, general Gómez Jordana.

Comisiones

Al jefe interino del Directorio visitó una comisión del gremio de expendedores de artículos alimenticios de Madrid para tratar de asuntos relacionados con su profesión.

Al general Mayandía le visitó la comisión de Linares, que se encuentra en esta corte, haciendo gestiones para pedirle la reparación de todas las carreteras de la provincia de Jaén y la realización de las obras para la traída de aguas a Linares.

Asimismo a Gómez Jordana le visitó una comisión de la estudiantina que ha de marchar al extranjero.

Despacho

Con el jefe interino del Directorio, general Gómez Jordana, despacharon los subsecretarios de Estado, Marina y Gobernación.

La Unión Patriótica

En el despacho del vocal del Directorio, general Hermosa, se reunieron hoy los elementos directores de la Unión Patriótica, presididos por el conde de Cedilla, procediendo al examen de los estatutos de este partido.

TRIBUNAL SUPREMO

(POR TELEFONO)

14, 22'30 h.

Sentencias

Se ha hecho pública la sentencia dictada por la Sala tercera del Tribunal Supremo en los recursos contenciosos interpuestos por el ex presidente de Sala del mismo alto Tribunal don Alfredo Zabala. Uno por haber sido declarado excedente al suprimirse la Sala cuarta, y otro contra el decreto de 18 de julio último, en el que se nombraba presidente de la Sala segunda al actual subsecretario de Gracia y Justicia don Francisco García de Goyena, que a juicio del recurrente tenía menos derecho que él.

En las sentencias dictadas la Sala referida se declara incompetente en el primer asunto, y en el segundo falla anulando el referido Real decreto, considerando con mejor derecho al señor Zabala y disponiendo su reingreso.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 17, 1'30 h.

El presidente Sala, a Tetuán

Con dirección a Tetuán ha salido el presidente de la Mancomunidad señor Sala, quien se hospedará en el palacio de la Residencia.

Mitin abolicionista

Se celebró ayer el anunciado mitin abolicionista, presidido por el doctor Juarros.

La actriz Margarita Xirgu envió una carta justificando no poder asistir al acto por encontrarse enferma.

El Athletic vence al Sevilla

En el Stadium tuvo lugar el encuentro de campeonato entre el Sevilla F. C. y el Athletic de Madrid.

Venció este último al Sevilla por tres tantos a uno. El triunfo del Athletic fué debido principalmente a la estupenda actuación de Palacio.

TELÉFONO DEL CORREO NÚM. 143

El viaje de Magaz a Málaga

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

En la estación del Mediodía

En el expreso de Andalucía salió anoche con dirección a Málaga el marqués de Magaz, acompañándole el director general de Comunicaciones coronel Tafur.

A la estación acudieron a despedirlos el general Gómez Jordana, el alcalde de Madrid, el Gobernador civil, el secretario de Comunicaciones y el alto personal de este Negociado.

El marqués de Magaz regresará el martes y el coronel Tafur el miércoles.

La llegada

Málaga.—En el expreso de Madrid llegó el vicealmirante marqués de Magaz, acompañado del embajador de España y del director de Comunicaciones coronel Tafur.

Viene a esta capital para inaugurar el cable submarino con Italia, que constituye el primer trozo del cable de Italia a Argentina.

Llegaron en el mismo tren los consejeros de la nueva Compañía y los condes de la Mortera y Gamazo.

En la estación eran esperados los viajeros por el Alcalde, Gobernador militar, Obispo de la diócesis, presidente de la Comunicación, director de la Compañía Italcable y representantes.

Rindió honores una compañía del regimiento de Borbón, con bandera y música.

Recepción

Los viajeros se trasladaron al hotel Regina, donde se alojan.

Seguidamente se verificó una pequeña recepción, a la que asistieron las autoridades.

17, 1'30 h.

Hablando con los periodistas

Málaga.—Terminada la recepción de autoridades, el marqués de Magaz recibió a los periodistas, a los que habló de la importancia del cable que se inauguraba.

Dió las gracias por el recibimiento que se le había tributado, lamentándose de no poder asistir a la excursión que en su honor se hacía al pantano del Chorro, por tener necesidad de regresar a Madrid, donde deberes ineludibles le reclamaban.

Banquete

Málaga.—En el hotel Regina se ce-

lebró un banquete en honor del marqués de Magaz, que estuvo muy concurrido.

Inauguración del cable

Málaga.—A media tarde se inauguró el cable submarino con Italia con sujeción al programa trazado.

Regreso

En el expreso de Madrid regresó esta noche a la corte el marqués de Magaz.

17, 1'30 h.

Detalles de la inauguración del cable

Málaga.—A las cuatro de la tarde el marqués de Magaz, el embajador de Italia y el director de Comunicaciones, Tafur, en unión de las autoridades y personalidades, se trasladaron a la estación del cable submarino.

Se recibió un despacho del presidente de la República de los Estados Unidos, mister Coolidge dirigido al rey Víctor Manuel saludándolo afectuosamente y deseando que esta línea sirva para estrechar los lazos de los países que pone en comunicación.

El rey Víctor Manuel contestó a este despacho con otro redactado en tonos afectuosos.

Se trasmitió con el nuevo cable un despacho del rey de España al de Italia saludándole, así como a la real familia y al pueblo italiano.

El rey Víctor Manuel contestó con otro agradeciendo el saludo y rogando a Dios proteja al rey de España, a la familia real y al pueblo español.

Después se recibió un despacho de Mussolini dirigido a Primo de Rivera, congratulándose de que esta nueva vía de comunicación estreche los afectos entre ambos países.

Magaz le contestó en nombre de Primo de Rivera en términos muy afectuosos.

Acto seguido Gabriel Maura, en nombre de la nueva Compañía, pronunció un discurso, agradeciendo al marqués de Magaz y a Tafur su asistencia al acto.

Estos le contestaron con breves palabras.

Seguidamente todos los asistentes al acto fueron obsequiados con un *lunch*, dirigiéndose a la estación a despedir al marqués de Magaz, que como hemos dicho anteriormente, regresó a Madrid.

El torero Silveti mata a un compañero de juega

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

Según noticias publicadas por la Prensa mejicana, en Guadalajara (Méjico), el torero Juan Silveti mató a un hombre después de una viva disputa.

La Prensa recoge el rumor de que Silveti, burlando la vigilancia de la Policía, ha logrado fugarse.

Según parece, el hecho sucedió en una casa de mala nota, en la que penetró Silveti acompañado de su víctima, Joaquín González, un sujeto llamado Gregorio y otro cuyo nombre se ignora.

Los cuatro iban acompañados de jóvenes de vida alegre.

En la referida casa de mala nota se dedicaron los cuatro a beber bebidas alcohólicas y disparar tiros al aire.

A las dos de la madrugada se volvieron a oír tiros nuevamente, penetrando el ama de la casa en la sala y viéndolo a Joaquín González revolcándose en un charco de sangre.

Silveti dijo que se le había disparado el arma sin querer.

El juez consintió en que Silveti quedara en libertad, pero estrechamente vigilado.

La versión más creíble es que a la muerte precedió una violenta discusión por una de las muchachas de la casa.

VIDAL Y PLANAS A LA PENITENCIARIA DEL DUESO

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Esta tarde salió en el expreso de Santander el novelista Vidal y Planas, que marcha a la penitenciaría del Dueso, donde cumplirá la pena que le fué impuesta por la muerte de Antón del Olmet.

NOTICIAS

En el sorteo celebrado en la parroquia de San Andrés, ha tocado el número 545, que lo llevaba don Lucía Manzano, que habita en Bravo Murillo 81, recibiendo el regalo, que consistía en un juego de violeteros de plata.

Toma de posesión.—El agente de Policía don Hilario Iñiguez, que hace algún tiempo estuvo afecto a la Comisaría de Vigilancia de esta capital, habiendo marchado con destino a Barcelona, ha regresado de la ciudad condal destinado de nuevo a esta ciudad, habiendo tomado ayer posesión de su cargo.

Sea bien venido el señor Iñiguez a esta población, en donde cuenta con numerosas amistades que se supo granjear durante el tiempo de su anterior convivencia entre nosotros.

Casa de baños.—Se arrienda este antiguo establecimiento, situado en la calle Vasco Núñez, con vivienda particular y con garage o sin él. Razón, plaza de la Soledad, 6, segundo.

Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Límón, 8, segundo, Madrid.

Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 ídem. Cansado, número 34.

Se ofrece ama de cría de diecisiete años, fija y a tragos, soltera y primeriza. Razón, Concepción Baja, 90.

Bacalao escocido muy blanco y muy tierno, 2'60 kilo. Casa Guisjarro. San Juan, 44. Teléfono 106.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Antonio Ortiz (zapatero), Corredores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Bachillerato abreviado. Obtéñese en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran intenido.

SE VENDEN aves de raza y huevos para incubar. Diez razas de gallinas. Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Díaz. Ramón Albarán, 22, principal, derecha. Badajoz.

De la provincia

Azuaga

Después de grandes trabajos ha conseguido la Guardia civil de este puesto detener a varios de los gitanos que componían una caravana acampada en las afueras y que había infundido sospechas a las autoridades, por su dudosa conducta.

Los detenidos son Modesto Vega, Antonio Fernández Pianas, José Fernández Ruiz, Julián Fernández Pianas y Sebastián Amaya Sabanero.

Se les intervinieron 13 caballerías, cuya legítima procedencia no pudo ser explicada.

Nogales

De la cerca enclavada en el sitio denominado «Libanos» fueron cortados 16 chaparros, propiedad del vecino Miguel Bernáldez.

Fue detenido como presunto autor un individuo que había verificado estos días diversas ventas de leña, cuya procedencia ofreció dudas a la Guardia civil.

La Coronada

Tres individuos llamados José Gallardo, José Miranda y José Calvo apedrearón el casino propiedad de Julio Arias, porque éste les expulsó de su establecimiento.

La pedrea ocasionó daños en la cristalería del casino, siendo puestos los autores a disposición del Juez municipal de la localidad.

Calamonte

Como hace tiempo venían notándose sustracciones de objetos en este pueblo, la benemérita realizó pesquisas, incautándose de varias prendas robadas.

Los individuos que las tenían en su poder declararon que les habían sido vendidas por un portugués, diciendo eran traídas de su país.

La Guardia civil prosigue sus gestiones para averiguar el paradero del aprovechado lusitano.

OCULISTA

DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Bodega de la plaza de San José

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de acerías y moscatell con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

TORERIAS

Toros en Castellón de la Plana

Anteayer recibimos el siguiente telefonema de la corrida celebrada en Castellón de la Plana: «Martínez, cumplieron.

Marcial Lalanda bien en todas las faenas. Fué ovacionado. Villalta, primero, colosal; muy bica matando. Cuarto toro, cogido brazo izquierdo.

Gitanillo estuvo muy valiente.—Joaquínillo.»

En Barcelona

De Barcelona también recibimos otro telefonema, el cual dice así: «Palmellas, grandes y mansos.

Fernández Prieto, valiente, dos estocadas.

Lagartito, bien. Ramírez, bien.—Farol.»

En Salvatierra

Desde Madrid nos envían detalles de la corrida celebrada en Salvatierra (Méjico), el pasado domingo.

Según nos dicen, Antonio Sánchez tuvo una gran tarde.

Gustó mucho toreando capote al brazo.

Matando estuvo también afortunado.

El banquete a Emilio Méndez

Como anunciamos en nuestro último número que se celebraría el pasado domingo en Madrid un banquete en honor al matador de toros Emilio Méndez, hoy tenemos ya detalles del mismo, al que asistieron numerosos aficionados, apoderados, toreros, fotógrafos y revisteros taurinos.

Se leyeron varios telefonemas de adhesión, entre los que figuraba uno nuestro muy modesto.

Dicho banquete tuvo lugar en el acreditado restorán de Angulo, instalado en Cuatro Caminos.

CORINTO Y NEGRO.

Los caramelos de LA MILAGROSA

son milagrosos para la tos. ¿Lo dudáis? Probados.

Eulalio Hermoso VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Información militar

Apertura de juicios contradictorios

Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para la concesión de la cruz laureada de San Fernando a favor del que fué capitán del Tercio don Rafael de Rada Peral.

—También se ordena la apertura de juicio contradictorio, a los mismos efectos del anterior, a favor del que fué teniente coronel del regimiento de Ceuta don Sebastián Moll de Alba.

Instancias

Se traslada al batallón de cazadores Ciudad-Rodrigo la instancia del soldado Florencio Romero.

A Capitanía general se cursan las instancias de los licenciados Mariano Hernández Crespo y Alejandro Sáinz García.

Certificaciones

Se conceden licencias por enfermos a José Leal Felipe, de Higuera de Vargas; Francisco Aparicio, de Don Benito, al guardia civil de Azuaga Vicente Garrote, y a Diego Hidalgo, de Maguilla.

Al Colegio de Huérfanos

Se cursa la instancia promovida por don Florentino Riera Rodríguez en solicitud de que se les conceda ingreso en el Colegio de María Cristina a sus hijos.

Destino civil

Se dan curso a las instancias de Leocadio Reyes y dos más que solicitan destino civil.

Reconocimiento

Se ordena al Hospital militar proceda al reconocimiento del teniente don Pedro Caravantes Fernández.

DR. P. PIQUERO

OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, núm. 26—MERIDA

Registro Civil

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 15 y 16:

Fallecidos.—Angeles Rodríguez Martínez, de sesenta años, broncoplejía. San José, 48.

Francisco Sánchez Sánchez, de sesenta y seis años, hernia estrangulada. Cuartel de la Guardia civil.

José Blasco Martínez, de sesenta años, broncoplejía gripal. Meléndez Valdés, 61.

Nacidos.—Josefa Camacho Rey. Tardío, 8.

Joaquín Villalón y Villalón. Meléndez Valdés, 34.

Jerónima Rosado González. Encarnación, 24.

Matrimonios.—Telesforo Valdivia Méndez con Antonia José Romero.

Manuel Infante Infante con Mercedes Carbonell Jiménez.

Benito Victoriano González Conde con Jacinta Pajuelo Peña.

Francisco López Velasco con Ana García Guisjarro.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Banquete a Gómez Jordana

En el restorán Tournié se celebró hoy el banquete organizado por el Cuerpo de Estado Mayor en honor del general Gómez Jordana, con motivo de su ascenso a general de división.

La presidencia la ocupaban el general Gómez Jordana, el duque de Tetuán y el conde Coello de Portugal.

Al final se pronunciaron brindis cariñosos y de elevados tonos patrióticos.

Los ayudantes de las Escuelas Normales

La Gaceta de hoy publica una disposición dejando en suspenso la provisión de plazas de ayudantes gratuitos vacantes en las Escuelas Normales y disponiendo que cuando la necesidad lo exija, los directores de estos centros pidan autorización al Ministerio para hacer el nombramiento correspondiente.

Sobre una dimisión

El subsecretario de Instrucción pública, García de Leanis, recibió hoy a una comisión de profesores de la Escuela de Estudio Superior del Magisterio de Escuelas Normales de Madrid, para pedirle que no acepte la dimisión que de su cargo de delegado regio ha hecho el marqués de Retortillo.

El subsecretario de Fomento

En automóvil ha salido para Valencia el subsecretario de Fomento general Vives, donde visitará las obras del puerto.

También regresará a Madrid en automóvil.

NECROLOGIA

A las once de la mañana de ayer fué conducido a su última morada el cadáver del que en vida fué don José Blasco Martínez, jefe de la Central de Telégrafos de esta capital.

La conducción del cadáver desde la Central de Telégrafos, en donde vivía el finado, hasta la capilla de San Sebastián, constituyó una gran manifestación de duelo, prueba de las grandes amistades que en los dos años de convivencia con nosotros había sabido granjearse el difunto.

No tan sólo por su carácter afable era querido en el Centro cuya dirección asumía, sino en toda la capital, en donde se sabía de sus inapreciables prendas personales.

El féretro fué sacado de la casa mortuoria a hombros de oficiales del Cuerpo de Telégrafos, quienes lo llevaron un gran trecho. Luego fueron reemplazados por los ordenanzas del mismo Cuerpo.

La presidencia del duelo iba formada por el Gobernador civil, el señor Del Solar, el comandante de Infantería señor Medina Togores, en representación del Gobernador militar y los oficiales de Telégrafos don Fermín Llerena y don Andrés Talvada.

Las cintas eran recogidas por los oficiales don Angel Inocente Fernández, don Sinfiriano Verdasco, don Luis González y don Plácido Parrales.

Reciban con tan triste ocasión nuestro más sentido pésame el Cuerpo de Telégrafos, que pierde en el fallecido un jefe entrañable y cariñoso y su esposa e hija, que han perdido un esposo y un padre amantísimo.

SALON "ROYALTY"

El jueves 19 de marzo. Estreno

La casa de la Troya

Pida pronto su billete Butaca numerada, 2 pesetas; galería, 1; general, 0'50.

Se despachan localidades todos los días desde las doce a las seis de la tarde en el Teatro.

Antonio Barrantes

Se ofrece para toda clase de reparaciones de automóviles, cámaras y cubiertas de los mismos.

Dirigirse a Pedro de Valdivia, número 19. Badajoz.

Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos. Mérida.

ROYALTY SOCIEDAD

La compañía Cronay's

Ayer se despidió del público de Royalty la incomparable compañía Cronay's, que tantos aplausos conquistó durante su actuación en aquel salón.

Como despedida, exhibió un número de gran atracción, en que se da al público la sensación de ser aserrada por la mitad una señorita que previamente es introducida por él mismo en un cajón y fuertemente atada.

La ilusión ha gustado extraordinariamente, así como todos los demás trabajos, que con gran precisión realiza la compañía.

En la noche de su despedida el éxito fué tan rotundo como lo había sido durante los días de su actuación.

"La casa de la Troya,"

Definitivamente, el jueves, 19, será pasada por la pantalla de Royalty la adaptación de la gran novela de costumbres estudiantiles de A. Pérez Lugín, La casa de la Troya.

Dada la gran cantidad de metraje, que hace extensísima la duración de la proyección, ésta se hará en dos días, durante tarde y noche; con objeto de evitar al público las molestias consiguientes a una prolongada sesión de más de cinco horas de un continuo correr del celuloide.

Confeción y arreglo

de todas clases de capotas, fundas interiores, asientos y cortinas para autos y coches.

Rafael Vera. Canalejas, 17. Azuaga. Badajoz.

ALCALDÍA

Al recibírnos ayer en su despacho oficial de la Alcaldía, el alcalde señor Del Solar, nos facilitó las informaciones siguientes:

Pago a la Diputación

Se ha hecho efectiva a la Diputación provincial la cantidad de pesetas 12.500, por pago del Contingente provincial de este Ayuntamiento.

El homenaje a la vejez

La cantidad con que el Ayuntamiento contribuirá al homenaje a la vejez, según nos manifestó el señor Del Solar, será de 1.000 pesetas, aparte de las 500 que desde un principio cedió la Alcaldía de sus gastos de representación.

La Fiesta del árbol

Mañana 18, a las cuatro de la tarde, se celebrará la Fiesta del árbol en la ronda de Pilar.

A los niños que asistan se les obsequiará con una merienda.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA PLAZA LA CONSTITUCION, 18 Consulta: De diez a dos

Comisaría de Vigilancia

Manuel Calderón Girol, vecino de esta capital y encuadrado de profesión, denunció a los guardias municipales que, encontrándose en el domicilio de Rufina Díaz López, en la calle de San Lorenzo, le fué sustraído un pañuelo de los llamados de fantasía.

Denunciante y denunciada pasaron a la Comisaría, donde dieron cuenta del caso a la autoridad competente.

Escándalo

Por la pareja de guardias municipales, de servicio en la calle de Menacho, fueron detenidos Hipólito Ruiz Liborra y Manuel Amante Cienfuegos, los cuales rifieron, formando un regular escándalo.

Se les condujo a la Comisaría, pasando después a disposición del Juez municipal.

EL PASO

BENEGAS, NUM. 16

Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas. 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto. 0'50 litro.

Boletín de suscripción

Don habitante en calle. núm. se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por de de 192. El suscriptor.

Remítase este Boletín a la administración del periódico en sobre franqueado con sello de dos céntimos

(1) Trimestre o año.

Viajeros

Ha llegado procedente de Madrid don Rodrigo Seisdedos, abogado.

—Se encuentra en esta población don Rosendo Moncilla, industrial.

—De Don Benito ha llegado don Serafín Fernández Alvarez, abogado.

—Estuvo breves horas en esta capital, procedente de San Vicente de Alcántara, don Sergio del Valle, propietario.

—Don Rafael Coronada Alonzo ha salido, después de permanecer varios días entre nosotros, para Sevilla y otras capitales andaluzas.

—Llegaron de Lobón don Eduardo Maza de Coca, propietario, acompañado de su distinguida esposa doña Mercedes Chorot de Coca; don Jesús Herrezuelo Haba, párroco, y nuestro corresponsal don Luis García Muñoz.

—De La Garrovilla, don Juan Pajero Gómez, propietario.

—Han salido para Sevilla, con objeto de cursar las prácticas de montadores de la Compañía Telefónica Nacional, los oficiales de esta Central don Valeriano Casado y don Joaquín Rodero.

Casa en la Estación

se vende por ausentarse su dueño. La Anunciadora. Salmerón, 6.

DE PALACIO

(POR TELEFONO) 16, 1'30 h.

Despacho regio

A la hora de costumbre estuvo en Palacio esta mañana a despachar con el soberano el jefe del Directorio general Gómez Jordana.

A la salida dijo a los periodistas que el Monarca había firmado un decreto de bases de recompensas militares, que era importantísimo.

Audiencia militar

El soberano recibió hoy una extensa audiencia militar, figurando en ella el capitán general de la primera región, general don Ricardo Búrquete, y el general de brigada señor Ruiz Trillo.

También recibió el soberano al gobernador civil de Guipúzcoa y al subgobernador del Banco de España, señor García Escudero.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO) 16, 22'30 h.

COMPRO y vendo muebles. Roas Meléndez Valdés, 27.

BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO) 16, 22'30 h.

Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100

Serie F, de 24.000 ptas. nom. 85 60

C, de 4.000 > > 86 25

A, de 1.000 > > 86 90

Perpetua interior, 4 por 100

Serie F, de 50.000 ptas. nom. 71 20

C, de 5.000 > > 71 25

A, de 500 > > 71 75

Carpeza interior, 4 por 100

Serie F, de 50.000 ptas. nom. 60 00

C, de 5.000 > > 60 00

A, de 500 > > 60 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo

Serie F, de 50.000 ptas. nom. 95 40

C, de 5.000 > > 95 40

A, de 500 > > 95 40

Amortizable, 4 por 100

Serie E, de 25.000 ptas. nom. 60 00

C, de 5.000 > > 84 00

A, de 500 > > 89 50

Cédulas Hipotecarias

Banco Hípi.º España 4/100... 92 25

Idem ídem ídem 5/100... 100 00

Acciones

Banco de España... 260 00

Arrendataria de Tabacos... 250 00

Banco Español Río la Plata... 51 00

Banco Hispano Americano... 155 00

Azucareras preferentes... 113 50

ordinarias... 48 00

Banco Español de Crédito... 600 00

Obligaciones Hipot.

C.ª minera de Río Tinto 6/100... 600 00

Sociedad minera Peñarroya... 60 00

Cambio internacional

Libras... 26 67

Francos... 26 25

Francos belgas... 55 00

Francos suizos... 155 70

7 05 Dollars... 7 05

0 00 Marcos (el millón)... 0 00

0 00 Escudos... 3 85

CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA.

Una buena nueva para Badajoz

Es tal el auge que ha alcanzado la afición a la radio en esta localidad, que sus radioescuchas se han considerado en la necesidad de constituirse en agrupación, formando el Radio Club de Badajoz, que tendrá su domicilio social en el Ateneo de esta capital.

Los fines inmediatos de esta Sociedad serán la defensa de los intereses morales y materiales de los radioescuchas extremeños en su noble afición, y la propaganda y divulgación necesarias para el progreso del símilismo en Extremadura; empujando, para ello, con la instalación en el Ateneo de un Laboratorio experimental, incluso con antena, para que los asociados noveles puedan ejercitarse en la manipulación de los aparatos, a la vez que puedan controlar los mismos y sus accesorios que adquieran en el comercio. Este Laboratorio servirá también para dar audiciones de propaganda en la Sociedad, para lo cual podrán llevar su aparato todos los asociados que lo deseen. Y por último, será también otro de sus fines dar conferencias en su domicilio social sobre temas divulgadores de la radio.

Y lo más importante de todos sus proyectos es la instalación, en su día, de una estación emisora y retransmisora local, no sólo en beneficio de los radio aficionados, sino también en el de los artistas y lebradores extremeños, ya que, desde esta estación emisora, podrán irradiarse las cualidades artísticas y culturales de infinidad de concertistas, de músicos, novelistas y oradores, así como las noticias importantes para los labradores de las provisiones del tiempo y cotizaciones de los productos agrícolas... y todo ello por un puñado de reales solamente que costará un modesto aparato de galena que podrá, por tanto, poseer el más humilde labrador, porque por muy modesto que sea el aparato, siempre tendrá el alcance suficiente para oírse desde cualquier punto de Extremadura la estación emisora de Badajoz.

La directiva de tan flamante Sociedad, y por tanto provisional hasta que una junta general la nombre definitiva, ha quedado constituida de la siguiente forma:

- Presidente, señor conde de la Torre del Fresno.
- Vicepresidente, don Florencio Villa.
- Tesorero, don José Soto.
- Secretario, don Joaquín García Herrero.
- Vocales: don Francisco Franco, don Julio Rincón, don Pedro Lorenz, don Ángel González Calderón y don Jesús Benloch.

Juan Calle,

reparador y afinador de la casa Lambertini y Conservatorio de Lisboa, se encarga de toda clase de reparaciones en pianos verticales, con absoluta garantía.

PIANOS DE MANUBRIO
Reparaciones y marcación de música en los cilindros.
Compraventa de toda clase de pianos. Precios sin competencia. Arias Montano, 13, pral. Badajoz.

DEPORTIVAS

En Santa Marina vence el equipo local

El pasado domingo, 15 del corriente, se jugó en el campo de Santa Marina un partido amistoso entre el once del Deportivo Extremeño y el Sporting Club de Elvas.

Una diferencia de dos a uno a favor del equipo propietario del terreno, fué el resultado del encuentro. Una vez sentado esto, pocas líneas necesitamos emplear para reseñar lo que pasó en el campo.

El team portugués estuvo dominado por los nuestros durante todo el partido, pero este domingo se hizo asombroso y avasallador en toda la segunda parte del juego.

Los portugueses no tenían fuerzas para echar al enemigo fuera de casa. La falta de *chut* en los deportivistas dió al traste con su poderío, no obteniendo de él ventaja alguna, puesto que a juzgar por lo que el marcador indica, la lucha debió haber estado compensada, no habiendo sido así, como ya hemos dicho.

El primer tanto lo hicieron los lusitanos en una *melée* durante el primer tiempo.

Termina éste después de haber logrado el empate los del Real Deportivo.

Durante los últimos cuarenta y cinco minutos de juego, el *goliquip* del Sporting desarrolla una labor portentosa, hasta el punto de dejar sentado que es el mejor elemento de entre los componentes de su once.

Su brillante actuación y la falta de *chut*, como antes decimos, del adelante local, libró a los suyos de una monumental paliza.

Al final del partido fué tomado en hombros este valiente guardameta, que salvó tantos seguros.

Entre las grandes paradas que se le vieron, descuella una que hizo en una magnífica estirada.

Kico.

Obsequio de la Sociedad

NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lacteada Nestlé, que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO»

SE REGALARÁ UNA MUÑEQUITA

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, núm. 41. - Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Impresiones de un observador mínimo

El suplicio de las butacas de orquesta

Yo te aconsejo, espectador, que no vayas jamás a una butaca de orquesta. Porque será este uno de los más desdichados acuerdos que puedes tomar; es como si intentaras ver una pintura con un microscopio. El espectáculo visto así, tan cerca, tiene el prosaísmo de la intimidad; le falta filigrana en el detalle y le ven, no sólo las arrugas, sino hasta otras cosas peores a la señora Talía, cuyo maquillaje no es lo suficientemente disimulado y artificioso, que no se le noten los postizos y las hipocresías.

Si es en el cine, las figuras de la pantalla, vistas oblicuamente desde la butaca pegada a la escena, se te alargarán, se te adelgazarán y tomarán una lamentable apariencia de balcadas... *muy Greco*.

Además te molestará en los ojos el temblor de la proyección, y como puedes mirar con tanta facilidad de frente al patio de butacas, verás en él tales escenas que te parecerán castos besos de padre los besos largos y artificiosos de las películas. Que los otros no sólo serán de padre, sino aun de muy señor mío.

Si es zarzuela el espectáculo que ves y oyes, habrás tenido la desgracia de caer en los extremos de la orquesta, donde están los timbales y los «bajos» y las trompas y los violines. Y como da la coincidencia que los extremos se tocan... resultará que te aporrearán en el oído los timbales y los «parches», que las trompas te harán pensar en una caravana de amenazantes autos invisibles, que zumbarán alrededor de ti su grave monotonía de abejorros enormes; los contrabajos, o sea, finalmente, que no oírás de la música sino la murria prosaica y el ronco fragor monocorde del acompañamiento.

Y además te molestará ver cómo se «timan» con el director de orquesta los cantantes que esperan las «entradas» y «salidas» atentos a los guiños inteligentes de la batuta.

Pero lo peor será que asistáis a la ejecución de una comedia; asistiréis a una ejecución en el sentido mortal de la palabra. La farsa perderá desde vuestra butaca toda su emotividad y atractivo, y os parecerá la comedia como un mecanismo, cuyo secreto y cuyos muelles y resortes conocéis.

Como oís perfectamente al apuntador, os desea canto y quita toda ilusión ver cómo esas palabras, dichas por él de tan mal modo, sin emocionarse, las visten luego de limpio y las adornan los actores. Y acabáis por sentirnos molestos de la hipocresía de éstos y os enfada ver cómo se alegran o se enfurecen, cómo se sorprenden y se apenan, o ríen tan sin ganas, tan insinceramente. ¡Qué bien lo hacen! ¿Eh? Pero vosotros no lo creéis, todo eso se lo habéis oído antes al apuntador, y además, veis cómo se dan tabaco entre bastidores los dos enconados enemigos de la escena, cómo coque-

tea y enseña las pantorrillas, familiarmente, entre las bambalinas la pudorosa dama de la comedia, y cómo aquel señor que está tan tranquilo leyendo un periódico al lado de un bombero va a entrar en seguida trágico e iracundo a matar al causante de su deshonra, que es aquel otro señor que visteis antes a un lado y poniéndose unas barbas...

—¡Tengo que decirte una cosa!— dice un actor.

—¿Qué es ello?— dice otro.

—Tu mujer te engaña—susurra sin darle importancia el apuntador. Y os extraña que el ultrajado, que ha oído mejor que vosotros la fatal noticia, se quede tan tranquilo hasta que es el otro actor el que se lo dice; entonces sí se pone hecho una fiera, se despeña trágicamente y pone el grito en el cielo... Y vosotros pensáis:—¡Pero qué tío más hipócrita!

Y la butaca de orquesta acaba de haceros perder toda vuestra lógica y cordura, y ya que no con la comedia, os divertís con las caras emocionadas y ansiosas de los espectadores. Ellos, que no oyen al apuntador, que no están en butaca de orquesta, viven la intimidad de las decoraciones; no saben que la comedia no es más que un eco reforzado, una resonancia del apuntador, un embuste cínico que os cuenta sin exaltaciones, sin emocionarse, tranquilamente, ese molusco antipático que hay dentro de la «concha».

Las butacas de orquesta no nos sirven ni aun espectáculos de variedades, aunque nos lleve a ellas nuestra rigiosidad.

Entre bastidores, solemne y bien nutrida, veréis a ese artefacto tan útil que es la pseudo-mamá de la cupletista que os mirará ceñuda e insistentemente. Y ya no podéis estar tranquilos en vuestra butaca de orquesta.

Y os daréis cuenta de la trascendencia del tocador sobre la artista. Por un momento, al verla tan cercana a vosotros, pensaréis en cómo colabora la química en su éxito; y desengañados, no creeréis ni en la nitida blancura de su piel ni en su tersura, ni en aquella longitud de sus pestañas, ni en la frescura de su boca ni en la opulencia de sus caderas...; es más, llegáis hasta a pensar si no cantarás por ella algún ventrílocuo escondido en un rincón del escenario. En tales dudas os ha puesto la mentira de su aspecto patente en vuestra proximidad...

Y no es sólo este desencanto, sino que corréis el grave peligro de que además, por estar tan cercanos, la artista se meta con vosotros y os diga cuatro tonterías que os pondrán en ridículo. Si sois calvos o tuertos o jorobados, o viejos simplemente, el peligro es irremediable. Pero esto no es nada. Yo os aseguro que esto carece de importancia. Lo grave, lo trágico, lo doloroso, será que no se os escapará una sola sílaba de la letra de los cuplés, que es la mayor desgracia que puede sobrevenirnos.

Si la orquesta preludia un paso doble, la cupletista os cantará una canción en el que con toda modestia os asegurará, dando brinquetes, que ella es más guapa y más juncal que nadie, y que tiene unos ojos estupendos y una boca riquísima y que no hay nada como su tipo y su pelo y sus andares y su gracia y...

Vosotros, que veis lo pintada que va, sentís ganas de decirle:

—¡Mentira, tú eres un pellejo!— Pero estáis viendo a la mamá entre bastidores y os da miedo.

Si es un chotis lo que tocan, la artista, que sacará un mantón de Manila, os manifestará formalmente que estáis en presencia de lo más chulo que se construye en la actualidad. Y para probaroslo os dirá que baila la habanera en un *confetti*, que la «tíe dislocó» el Emeterio, que se hace con fideos el añadido, que orina vermouth y que se peina con un tenedor...

Y esto aun es soportable. Lo malo será si tocan un tango, porque entonces lo que vais a tener el honor de escuchar es una tragedia: a la interfecta la perdió con engaños un mal hombre, y luego—¡el ingrato!—la abandonó y se fué con otra... Y os llenará de ayes y de suspiros, y terminará sollozante y dolorida con la voz queda y entrecortada, haciendo unos «pucheros» que a vosotros, así tan de cerca, os parecerán tinajas.

ANTONIO NÚÑEZ Y CABEZAS DE HERRERA.

Badajoz, marzo 1925.

ZOTAL

DESINFECTANTE INSECTICIDA

Cura la glosopeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de locales.

Camilo Tejera y Hermana.—SEVILLA

UNA CONFERENCIA

En la Cámara de Comercio

En la tarde del pasado domingo dió una interesante conferencia sobre «Contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria. Ley reguladora, texto refundido de 22 de septiembre de 1922», el notable periodista catalán don Miguel García San Vicente, quien merced a constantes estudios ha logrado especializarse en esta materia.

Hizo la presentación del orador, al distinguido auditorio que llenaba el salón de la Cámara de Comercio, el presidente de esta entidad don Emilio Alba.

Empezó su erudita conferencia el señor García San Vicente afirmando, en brillantes párrafos, que podía considerarse a la Cámara de Comercio de Badajoz como la más capacitada de España en la materia referente a las normas de la contribución de utilidades debido a las iniciativas del señor Alba, debidamente asesorado por los señores Gómez Villafraña y Bolívar, las que podían ser el baluarte de la tributación, sucediendo todo lo contrario por la gran apatía reinante.

Con gran dominio de la materia y teorías propias expuso el señor García San Vicente cómo son y cómo deberían ser las Cámaras de Comercio.

Pidió el orador a la presidencia que por esta Cámara se iniciara una asamblea magna de Cámaras de Comercio y daries en ella un completo desarrollo.

Terminó su documentada oración probando la honorabilidad de la tributación española incomparablemente mejor que la extranjera.

Grandes aplausos y numerosas felicitaciones le valieron al señor García San Vicente su conferencia tan documentada, y en la que expuso novísimas teorías en materia tan importante y que tan a la perfección domina.

CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil

- Lomos en vela, el kilo... 14 00 ptas.
- Chorizo superior, el kilo... 8 00 »
- Chorizo de lomo, el kilo... 12 00 »
- Morcilla superior, el kilo... 5 00 »
- Longaniza superior, el kilo... 4 50 »
- Tocino superior, el kilo... 4 00 »
- Manteca blanca de cerdo, el kilo... 4 50 »
- Manteca colorada de cerdo, el kilo... 4 50 »
- Huesos salados, el kilo... 2 00 »
- Cotubillos salados, el kilo... 4 00 »
- Pies de cerdo salados, el kilo... 3 00 »
- Magro de jamón añejo, el kilo... 16 00 »
- Magro de jamón fresco, el kilo... 12 00 »

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinas un bonito plato de jamón y un bonito cromo, según el consumo.

DE ZAFRA

Con fecha 14 del actual ha tomado posesión del cargo de concejal de la muy culta y hermosa ciudad de Zafra, la distinguidísima señorita e ilustrada profesora nacional doña María del Pilar Fernández Magaz.

Felicitamos a dicha señorita, y lo mismo al señor delegado gubernativo y demás autoridades locales, por tan acertada elección, pues la señorita Magaz une a sus excelentes condiciones morales gran discreción, claro talento y firmeza de carácter suficientes para defender dicho cargo.

Selectos vinos de mesa

Usted debe beber siempre en sus comidas los selectos vinos de mesa que en la finca «Doña Teresa» elabora don José María Gómez Palacios.

Precio en el cortijo: 4 pesetas los 16 litros.

EXCLUSIVA EN BADAJOZ:

MANUEL BALLESTROS DE MIGUEL
Madre de Dios, 31

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336.

Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim. núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

DEPORTIVAS

DE MÉRIDA

El domingo, día 15, tuvo lugar en ésta un partido de entrenamiento entre el primero y segundo equipos del F. C., ganando el primero, como es de suponer, por tres tantos a uno. Arbitró el joven Rafael Rodríguez, que lo hizo muy bien.

Se destacaron, del primer equipo, Morales, que hizo dos tantos; Galian y Ballestero, que estuvo colosal desarrollando su juego de cabeza. Del segundo equipo se destacaron Samuel, que hizo jugadas bonitas. Caro y el portero Chino (José), que paró un *penalty* tirado por el delantero centro, Morales.

Este equipo infantil, que tiene mucho entrenamiento, tiene aceptado un partido del M. Z. A., segundo equipo, que en breve se jugará y ha de ser muy reñido, porque en otra ocasión que jugaron perdieron los del F. C. por dos tantos de diferencia. —De la Cruz.

TRILLADORAS CLAYTON

La mejor conocida

Metalúrgica Extremeña

Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria. Soldadura y corte autógenos. Talleres mecánicos y fundición. Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.

Inspección municipal

Denuncias

Han sido formuladas ayer, por la Guardia municipal, las denuncias siguientes:

Por arrojar aguas sucias, basuras e inmundicias a la vía pública, Juana Suárez, María Sánchez, María García, Petra Torres, María Giraldo, Gertrudis Sánchez, María Navarro, Analeta Amador, Agueda Moreno e Inés Morcillo.

—Por tender ropas en las ventanas exteriores de sus domicilios, Antonia Guerra e Inocencia Morcillo.

—Por correr con varias vacas por las calles de la población estando a punto de ser atropellados por dichos animales algunos transeúntes, Joaquín Tavares.

Mordida por un can

La niña Juana Méndez sufre varias mordeduras que le produjo un perjuicio de la propiedad de María Benítez. Contra la dueña del chuchó fue presentada la correspondiente denuncia.

G. BERITÉNS

MÉDICO

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO

Luna, 40, segundo ceniro derecha.—Madrid permanecerá en Badajoz, hotel Palax, Vasco Núñez, 1, 3 y 5, y recibirá en consulta a cuantos enfermos de su especialidad lo deseen, desde el día 25 de marzo hasta el 5 de abril, siendo la hora de consulta de diez a una.

Feliz adquisición

Está llamando poderosamente la atención de los muchos visitantes del escaparate de la acreditada sestería de Julián López, San Juan, 26, la preciosa imagen de San Tarsicio, el Niño mártir de la Eucaristía, adquirida recientemente en Olot por los turnos de niños y niñas de San Tarsicio, establecidos en la capilla de los padres Paúles, de esta capital. A petición de muchos admiradores, se halla expuesta, durante unos días, antes de ser bendecida e inaugurada con toda solemnidad.

Si prueba usted una vez

LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS. GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO, LLERENA

DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTROS DE MIGUEL

DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31

Pida siempre cerveza de Llerena

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Probad en vuestros motores el universalmente conocido lubricante

HUILE MOTEUR YACCO

El aceite que da caballos. Mejor que el aceite de ricino, y os ahorraréis el 100 por 100 de las reparaciones en vuestro motor.

Pedidlo a

Justo García Ortiz
Badajoz

Exposición:

Plaza Constitución, 3 y 4

Garage internacional:

Pedro de Alvarado, 6, 7 y 8

ESPAÑA EN MARRUECOS

(POR TELEFONO)

NOTICIAS OFICIALES

17, 1'30 h.

Parte del lunes

Las noticias oficiales de Marruecos del lunes, publicadas en la Hoja Oficial, dicen así:

La mejala de Larache, juntamente con la harca de Beni Gorfet, en la incursión realizada en el campo enemigo, han hecho a éste 80 prisioneros, muchos con armas y bastantes muertos y heridos, llevando a cabo acto seguido importante razzia, en la que se apoderaron de 3.000 cabezas de ganado.

Nuestras bajas son tres muertos y siete heridos, todos indígenas. El alto Comisario se muestra muy satisfecho de esta operación de policía y encomia la pericia de los que la han dirigido.

Ha sido nombrado bajá de Arcila, en sustitución de Muley Mustafá, sobrino del Raisuni, Dris Er Rifí, que fué amel del Rif y que viene prestando en nuestro protectorado lealtad y servicios.

El temporal en mar y en tierra es muy extenso. Parte oficial de la madrugada de hoy

Ha sido muerto por nuestras fuerzas el cabecilla rebelde Mudden, que trató de defenderse al ser detenido cuando la Mejala de Larache, auxiliada por Regulares, detuvo a otros dos jefes y 32 indígenas rebeldes.

Sin más novedad en las zonas del protectorado.

El temporal tiende a mejorar.

17, 2'30 h.

Nueva pista

Tetuán.—En breve se construirá una nueva pista que se extenderá desde Barch a Zalazares.

Banquete

Larache.—Ha sido agasajado con un banquete el capitán Figueras por la concesión de la Medalla militar.

Botín

Larache.—La harca de López Bravo, en una razzia verificada, se apoderó de 60 toros, repartiéndose su importe entre los que hicieron la aprehensión.

Herido

Larache.—Ha resultado herido el

caid rebelde Kamel Alal, jefe de la harca rebelde de M'Talza.

El temporal

Melilla.—Continúa reinando violento temporal, viéndose zozobrar a muchas embarcaciones. Los desperfectos en el puerto y en las posiciones son grandes.

Cuatro consejos a los anunciantes

- 1. Nada conseguirá si su anuncio no es leído con atención.
2. De nada sirve la atención si no logra despertar el interés.
3. Después del interés debe conseguir que compren sus productos.
4. Para lograr esto no mire cuánto cuesta, sino cuánto le produce su anuncio.

EXTRANJERO

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha aprobado, por unanimidad, el memorándum del señor Quíñones de León respondiendo a la petición de Alemania. El Consejo no puede acceder a las pretensiones de Alemania acerca de que se la excluya de determinadas obligaciones del pacto, especialmente de la relativa a la participación militar en las medidas que se adopte contra un Estado agresor.

Huelga terminada

París.—Los repartidores de Telégrafos, que estaban en huelga desde hace unos ocho días, han acordado reanudar el trabajo, obedeciendo esa resolución a haber logrado satisfacciones por completo a sus reivindicaciones, pues pedían se les concediese una indemnización de 500 francos anuales por carestía de la vida.

Del hundimiento en la casa Floralia

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

El Juez especial encargado de instruir sumaria con motivo del hundimiento de un pabellón de la casa Floralia, ha continuado hoy sus trabajos, habiendo enviado al Laboratorio de Arquitectos un cajón con muestras de los materiales que en la construcción se empleaban.

También ha ordenado se empiece el desescombro de la obra siniestrada. Aún no ha llegado a poder del Juez el dictamen emitido por los peritos designados por el Colegio de Arquitectos.

El Juez especial aún no ha resuelto el escrito presentado por don Pedro Rico, mostrándose parte en nombre de la Sociedad del ramo de construcción. Según informes recibidos, el señor Rico se propone aportar interesantísimas declaraciones prestadas por obreros que trabajaban en las obras.

Compromisarios para senadores

Villagarcía de la Torre

Señores del Ayuntamiento

- Don José Blanco Morales de Llera.
Don Marcelino Herrezuelo Páez.
Don José María de León y Thena.
Don Eduardo Gragera de León.
Don Rafael Flores Fernández.
Don Juan Antonio Blanco-Morales y Herrera.
Don Antonio Mata Herrojo.
Don José Mata Mimbbrero.
Don Antonio Rebollo Gordillo.
Don José González Aguilera.
Mayores contribuyentes.
Don Carlos de Thena y Herrera.
Don Valeriano Durán Gordillo.
Don Amador Gordillo Durán.
Don Francisco Diego de Herrera y Donaire.
Don Emilio Martín Rodríguez, mayor.
Don Camilo Montalvo Muñoz.
Don Emilio Martín Rodríguez, menor.
Don Angel Oliveros Pérez.
Don Angel Peña y Torres.
Don Leopoldo Pérez Blanco Morales.
Don Antonio Rodríguez Ruiz.
Don Alejandro Rebollo Donaire.
Don Ernesto Uruñuela Hidalgo.
Don Francisco Bordaño Medina.
Don Pedro Luengo Escudero.
Don José de Pablos Chacón.
Don David Reina Hidalgo.
Don José Medina Mota.
Don José Mimbbrero Mota.
Don Ubaldo Chacón y Sánchez.
Don José Candalija Montalvo.
Don José Muñoz Vivas.
Don Victoriano Fuentes Florido.
Don José Herrera de Llera.
Don Juan Calderón Romero.
Don José María Chacón Soldado.
Don Juan Galdámez Arévalo.
Don Anacleto García Percio.
Don Eugenio González Mota.
Don Juan Lancharro Chacón.
Don Joaquín Maldonado Mimbbrero.
Don Joaquín Mota Fuentes.
Don José Mata Mota.
Don Antonio Aparcero León.
Don Manuel Cachadifas Rodríguez.
Don Avelino Gordillo Rebollo.
Don José Rebollo Donaire.
Don Manuel Rebollo Donaire.
Don José María Mota Candalija.
Don Francisco de Llera González.

Consejo Supremo

(POR TELEFONO)

16, 22'30 h.

Vista de una causa contra un ex capitán

Ante la Sala de Justicia se celebró la vista de la causa seguida contra un ex capitán del Ejército por los delitos de falsedad y estafa.

Preside el Consejo el general Carbó. Sostiene la acusación pública el teniente fiscal general Noriega, estando la defensa del procesado a cargo del comandante Matilla.

Según el apuntamiento, el procesado cobró, mediante engaño, en un Banco de crédito de Santofía la cantidad de 15.000 pesetas.

El Consejo de oficiales le condenó por dos delitos de falsedad y estafa a doce años de presidio mayor y accesorias.

El fiscal del Supremo mantiene esta calificación con la agravante de abuso de confianza y solicita igual pena. El defensor pidió la libertad de su patrocinado.

La causa quedó vista y pendiente de sentencia.

LA ADMINISTRACION

de este diario tiene el honor de dirigirse a sus abonados, clientes y lectores para notificarles que en su oficina y en las horas ordinarias de trabajo, se entenderá directamente con cuantas personas deseen publicación de anuncios, reclamos, esquelas, etcétera, bien fuese por plazos reducidos o contratos semestrales o anuales, siendo informados en estos dos últimos casos de las bonificaciones que se conceden.

Igualmente se entenderá con cuantos deseen suscripciones al periódico o trabajos de imprenta.

Se suplica a los clientes que residan fuera de esta capital, que sus escritos sean dirigidos para tales asuntos al ADMINISTRADOR del periódico o a los redactores encargados de la publicidad señores ZAMORA y BORRACHERO.

Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

17, 1'30 h.

El temporal

Cartagena.—El vapor de guerra Canguro fué arrastrado por las olas, que rompieron las amarras, lográndose remolcarlo con grandes trabajos.

El velero Tito naufragó, estrellándose contra las rocas. Algeciras.—El temporal amaina algo.

El laúd Tres Hermanos se salvó del temporal milagrosamente. Han naufragado varios pesqueros.

Málaga.—Continúa el temporal, habiendo inundado las olas el balneario La Estrella y varias casas de la Malagueta.

Almería.—Naufragaron varios lúdes, salvándose las tripulaciones. Gibraltar.—El temporal ha hecho naufragar cerca de la costa a varios veleros.

Ferrol.—Huyendo del temporal se refugiaron en esta costa el Cano y el Flora.

Las Palmas.—Las escuadras inglesas del Mediterráneo y Atlántico, que en total suman 110 unidades, se han refugiado en este puerto por miedo al temporal.

Los marinos desembarcaron. Se afirma que a bordo vienen algunas personas de la real familia inglesa.

Almería.—El Valdés ha suspendido su viaje a Melilla por averías sufridas por el temporal.

Algeciras.—El temporal ha ocasionado graves daños. Málaga.—Durante la pasada noche, el temporal alcanzó en este puerto una tan inusitada violencia, que desde hace muchos años no se recuerda cosa parecida.

Las aguas invadieron la playa arrasando las chozas habitadas por los pescadores y familias pobres, que a altas horas de la madrugada tuvieron que abandonar sus miserables moradas. Numerosos trozos de madera arrastrados por las olas vinieron a quedar sobre la línea suburbana, que quedó interceptada durante algunas horas.

Algeciras.—Continúa el temporal reinante en horribles proporciones. Los marineros viejos no recuerdan haber conocido ningún temporal mayor que el que actualmente causa estragos en estas costas.

El mar arroja contra la playa embarcaciones que se encuentran fondeadas en la bahía de Gibraltar. —La fuerza del imponente oleaje ha destruido el muelle Alfonso XIII, arrastrando al mar las mercancías allí depositadas y la caseta de Pesquerías Vigesas.

Las pérdidas son muy considerables, temiéndose la total destrucción del magnífico muelle de Alfonso XIII.

El embarcadero de Gibraltar ha quedado destruido por las olas.

La Junta de Obras del puerto ha perdido varias de sus barcasas y una grúa.

Vuelco

Pamplona.—En la carretera volcó un automóvil ocupado por cinco jóvenes. En el accidente resultó muerto Eusebio Olondriz y heridos de gravedad sus cuatro acompañantes.

Ejemplar castigo a un expendedor de leche

Alicante.—El Gobernador ha impuesto un castigo enérgico a un expendedor de leche llamado Francisco Durán, a quien había ya multado cuatro veces por adulterar su mercancía. Consiste el castigo en multa de 1.000 pesetas, clausura del establecimiento y obligación por parte del comerciante de colocar y conservar durante quince días, a la vista del público, un cartel explicando las causas de la clausura de la lechería.

Intento de robo en un Cementerio

Toledo.—En Casa Rubia murió hace algunos días la joven Concepción Toledano, a la que su familia la enterró con varias alhajas. El sepulturero desenterró el cadáver con idea de apoderarse de estas joyas, siendo sorprendido cuando realizaba esta profanación.

El pueblo se amotinó, evitando la Guardia civil que arrastrasen las causas de la clausura de la lechería. Este quedó detenido.

Donativo

Guadalajara.—Los infantes Luis Alfonso y José Eugenio, nietos de la infanta Paz, dieron cuenta al director de la Academia de Ingenieros, en donde ellos son alumnos, de una carta recibida de Alemania en la que les comunican el envío de 847 volúmenes reunidos para enviarlos desde aquel país a la Academia como donativo de la reconstitución de la misma, que como se recordará fué destruida por un incendio.

El coronel agradeció el donativo. Los restos de Ganibet

Granada.—Se han recibido noticias oficiales de que ayer domingo llegaron al Havre los restos de Ganibet.

Dice el Gobernador

Barcelona.—El Gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que había despedido al subsecretario del Trabajo, que marchaba a Zaragoza.

Uno de los periodistas le preguntó si tenía noticias de las causas de la visita del presidente del Consejo de Economía Nacional, contestando el Gobernador que lo ignoraba, aunque suponía que tal vez fuera para asistir a la conferencia que el día 18 dará el cónsul de la Argentina.

Oficinas de CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 3, 5 y 7. Teléfono número 143.

Sun Insurance Office

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

La más antigua del mundo

CAPITAL Y RESERVA EXCEDEN DE PESEIAS 125.000.000

Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes.

En Badajoz, Francisco Carballo Rubio.

Salmerón, 43. Teléfono 82.

(Extracto de un anuncio aprobado por la Comisaría general de Seguros con fecha 21 de noviembre 1921.)

Mujer triunfante es la que pone sus encantos al amparo de la salud. La mujer agostada en plena juventud por la anemia, regenera su organismo rápidamente, asimila vigor y energía, corrige radicalmente su inapetencia y recobra sus hechizos perdidos. con el reconstituyente que los médicos más ilustres recomiendan. El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Mas de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

grada, la recién venida se detuvo; después, como si hubiese tomado una resolución, continuó de puntillas su camino. Pasó junto al durmiente, se acercó a la puerta, abrió el cerrojo y puso las manos en la abertura. Uno de los anchos tableros que constituían la hoja izquierda giró sobre sí mismo sin hacer ruido. La mujer dejó la cesta en la parte inferior e iba a entrar, cuando, cediendo a la curiosidad, se inclinó para dar una ojeada al forastero, cuyo rostro se veía completamente.

Las espectadoras del otro lado de la calle oyeron una exclamación sofocada y vieron que la mujer se restregaba los ojos como para renovar su fuerza, se inclinaba de nuevo, juntaba las manos, miraba asombrada en torno, volvía a inclinarse otra vez sobre el dormido, le cogía la mano y se la besaba tiernamente. ¡Ah, aquello que tanto deseaban y que no se atrevían a hacer ellas! Despertó por aquella acción, Ben Hur, instintivamente, retiró la mano, y al hacerlo, sus ojos se encontraron con los de la mujer.

—¡Amrah, Amrah! ¿Eres tú?—le dijo. La anciana no pudo contestar a estas palabras, mas se arrojó a su cuello llorando de alegría. Judá se separó delicadamente de sus brazos, y levantando el viejo y rugoso semblante de la sierva, todo bañado en lágrimas, lo besó con alegría no menos intensa que la por ella manifestada.

Después madre e hija oyeron claramente estas palabras: —Mi madre... Tirzah... dime lo que ha sido de ellas. Habla, te lo ruego.

Amrah rompió a llorar de nuevo. —¿Las has visto, Amrah? ¿Sabes dónde están? Dime que están en casa. Tirzah hizo un movimiento para diri-

girse hacia él; pero la madre, adviniendo su intento, la detuvo por la mano, murmurando: —No, no, por su vida. ¡Estamos infectadas! ¡Estamos infectadas!

Su amor, en su magnanimidad, llegaba a ser tiránico. Aunque sus corazones estaban desgarrados, no debía Ben Hur, por culpa de la madre y de la hermana, contaminarse de lepra como ellas. Por eso venció el amor.

Mientras tanto Amrah, a quien dirigía Ben Hur tiernas súplicas, lloraba cada vez con mayor sentimiento. —¿Vas a entrar?—prosiguió el último al ver el postigo abierto. —¡Vámonos, pues, yo iré contigo!

Y al decir esto se levantó. —Los romanos, la maldición de Dios caiga sobre ellos, los romanos mintieron. La casa es mía. Levántate, Amrah y entrémos.

Un momento después habían desaparecido dejando a solas en la obscuridad a las dos mujeres. Con mirada ávida contemplaban aquella puerta que no había de abrirse jamás para ellas, y se abrazaron estrechamente. Habían cumplido con su deber: su amor había sido puesto a prueba, y había vencido.

Al amanecer fueron encontradas por los guardias, que las arrojaron de la ciudad y apedearon.

—¡Fuera de aquí! ¡Ya habéis muerto para el mundo! ¡Fuera!

Esta sentencia, que resonaba amenazadora en sus oídos, fué su única despedida.

CAPÍTULO V En nuestros días, los viajeros de Tierra Santa que buscan el bellissimo

Jardín del Rey tienen que descender al lecho del Ceñón y proseguir por la curva de Gihón hasta llegar a la antigua fuente de En-rogel. Aquí descansan, beben un sorbo de agua fresca y regalada, contemplan las grandes piedras que formaban el brocal del pozo, sondean su profundidad, se rien del modo de sacar agua en uso en otros tiempos, y después de haber dado una moneda al pobre diablo que preside el acto, vuelven la vista atrás. Entonces es cuando el panorama de Jerusalén aparece más imponente a sus miradas.

Aquí, los montes Moría y Sión degradando en suave vertiente hacia la antigua ciudad de David; allí, en la cima de las colinas, las ruinas de los palacios reales, la elegante mezquita del Harán, los poderosos baluartes del Hipico amenazador aún a pesar de estar en ruinas. A derecha se ve el Monte de la Ofensa, solitario y peñascoso; a la izquierda, la colina del Mal Consejo, que tan misteriosa como terriblemente famosa han hecho las leyendas rabínicas y monásticas. Su base, según la tradición, cubre la entrada del infierno, el Gehenna de la religión judaica.

En la vertiente oriental, frontera a la ciudad, se abren cavernas y se levantan innumerables tumbas, que en los tiempos de que hablamos estaban habitadas por leprosos, no aisladamente, sino formando una verdadera colonia. Aquel era su territorio, allí habían fundado su ciudad, en la que moraban solos, abandonados de todo el mundo, como si la maldición de Dios hubiese impreso en ellos visiblemente su estigma.

Dos mañanas después de los sucesos referidos en el anterior capítulo,

Amrah se aproximó al pozo de En-rogel y sentóse sobre una piedra. Cualquiera la hubiera tomado por la doméstica de una familia acomodada. Una ánfora y una cesta cubierta con un blanco lienzo, que consigo llevaba, habíalas dejado en tierra junto a sí. Se quitó el chal que cubría su cabeza, entrecruzó las manos sobre sus rodillas, y fijando su vista en dirección al campo de Aceldama, permaneció esa actitud de quien espera. Era muy temprano, y era la primera en llegar al pozo. Poco después llegó un hombre que llevaba una cuerda y un cubo de cuero. Saludó a la diminuta mujer de faz obscura, desarrolló la cuerda, la amarró al cubo, y así esperó a los parroquianos.

Amrah permanecía silenciosa, sin decir palabra. Al ver el ánfora, el hombre le preguntó si deseaba que se la llenase; mas ella le contestó cortésmente: —Todavía no.

Y el hombre ya no se cuidó de ella. Cuando el sol apareció sobre el monte Olivete, los parroquianos fueron llegando. Mas ella continuó siempre en su sitio, volviendo los ojos de cuando en cuando hacia la cima de las colinas, y ni se movió siquiera cuando el sol, ya más alto, comenzó a picar.

Mientras espera, hablemos nosotros de sus propósitos. Su costumbre era dirigirse al mercado entrada la noche. Salido de casa sin ser visto, se dirigía a las tiendas del Tiropeo o a las que hay junto a la Puerta de los Peces, hacia sus compras de carne y legumbres y regresaba, encerrándose nuevamente en casa. La alegría que experimentó al encontrarse con Ben Hur en el antiguo palacio puede imaginarse

Folleón de CORREO DE LA MAÑANA 99

BEN HUR NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE

brazos al cuello, de oprimir contra su pecho su cabeza y de besarla como hacía en los tiempos de su juventud. ¿Dónde encontró la fuerza para resistir al impulso? En su amor, oh lector, en su amor maternal, que, si bien lo reflexionas, en esto difiere de otro cualquier afecto: que, tierno por el objeto, puede ser infinitamente tiránico por sí mismo; de ahí toda la infinita fuerza del sacrificio. Aunque le hubiesen asegurado que recobraría la salud y la fortuna, por ninguna bendición de esta vida, ni aun por la vida misma, se hubiera permitido acercar a sus mejillas sus labios infecciosos. Y sin embargo, quería tocarlo; ¿en aquel mismo instante en que lo encuentra ha de renunciar a él para siempre? ¿Haced que una madre os describa la amargura de este pensamiento. Cayó de hinojos, y arrojándose hasta sus pies, acercó sus labios a la suela de una sandalia, volviéndose a acercar otra y otra vez, e infundió toda su alma en aquellos besos. Ben Hur se movió y agitó la mano. Echándose hacia atrás y le oyeron murmurar en sueños: —¿Dónde está mi madre, Amrah? Y volvió a caer en profundo sueño. Tirzah lo devoraba ardientemente con